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Çì/íßá:                                          

á åñþôçìá

ÈÝëåôå íá åêôåëÝóåôå ðåßñáìá, ãéá íá ðáñáôçñÞóåôå ôá öáéíüìåíá ôçò ôÞîçò ôïõ ðÜãïõ êáé ôïõ

âñáóìïý ôïõ íåñïý êáé íá êáôáóêåõÜóåôå äéÜãñáììá èåñìïêñóßáò-÷ñüíïõ.

A. Ðïéá õëéêÜ êáé üñãáíá ìÝôñçóçò èá ÷ñåéáóôåßôå;

B. ÐåñéãñÜøôå ôç äéáäéêáóßá ôïõ ðåéñÜìáôïò.

â åñþôçìá

Áí áðü ôï ðåßñáìá ôçò ðñïçãïýìåíçò åñþôçóçò

êáôáóêåõÜóáôå ôï äéÜãñáììá ôçò äéðëáíÞò åéêüíáò,

âñÝóôå:

a. Ó å  ð ï é á  ÷ ñ ï í é ê Ü  ä é á ó ô Þ ì á ô á

ðáñáôçñïýìå ôçí ôÞîç ôïõ ðÜãïõ êáé ôï

âñáóìü ôïõ íåñïý;

b. Ðï éåò  ê áô áóô Üóåéò  ôïõ  íåñï ý

ðáñáôçñïýìå, üôáí óõìâáßíïõí ïé äýï

áõôÝò ìåôáâïëÝò; (ÅðéëÝîôå: óôåñåÞ,

õãñÞ, áÝñéá Þ óõíäõáóìü áõôþí).

ã åñþôçìá

ÌåôñÜìå ôéò åðéìçêýíóåéò åíüò åëáôçñßïõ, üôáí êñåìÜìå ó' áõôü äéÜöïñåò ìÜæåò êáé ðáßñíïõìå ôéò

ôéìÝò ðïõ öáßíïíôáé óôïí ðáñáêÜôù ðßíáêá.

ÌÜæá (g) Åðéìçêýíóåéò

(cm)

0 0

20 1

50 2,5

80 4

120 6

150 7,5

200 10

Óôï ÷áñôß ìå ôá ôåôñáãùíÜêéá ðïõ óáò ìïéñÜóôçêå íá êáôáóêåõÜóåôå äéÜãñáììá ìáæþí - åðéìçêýíóåùí.
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ä åñþôçìá

A. Áðü ôï äéÜãñáììá ðïõ êáôáóêåõÜóáôå óôï ðñïçãïýìåíï åñþôçìá, ðïéï óõìðÝñáóìá âãÜæåôå

ãéá ôç ó÷Ýóç ìáæþí êáé åðéìçêýíóåùí ôïõ åëáôçñßïõ;

B. ÈÝëïõìå ôï äéÜãñáììá áõôü íá ôï êÜíïõìå ìéá áðëÞ æõãáñéÜ. Ìðïñåßôå íá âñåßôå ðüóá

ãñáììÜñéá èá åßíáé Ýíá áíôéêåßìåíï ðïõ ôï êñåìÜìå óôï åëáôÞñéï áõôü êáé ðñïêáëåß

åðéìÞêõíóÞ ôïõ êáôÜ 5cm; Äåßîôå ðÜíù óôï äéÜãñáììá ðïõ êáôáóêåõÜóáôå ìå ðïéïí ôñüðï

âñÞêáôå ôï áðïôÝëåóìá.

å åñþôçìá

Ôñåéò ìáèçôÝò Á,Â êáé Ã, ìÝôñçóáí ôï ìÞêïò ôçò áßèïõóáò äéäáóêáëßáò êáé ðÞñáí ôï ìÝóï üñï ôùí

ìåôñÞóåþí ôïõò, ðïõ Þôáí 7,25m. Ï Á äéáðßóôùóå üôé åß÷å äéáöïñÜ áðü ôï ìÝóï üñï 3cm êáé ï Â 5cm.

Ï Ã âñÞêå ìßá ôéìÞ ìåôáîý ôùí Á êáé Â. Ðïéá Þôáí ç ìÝôñçóç ôïõ êÜèå ìáèçôÞ; ÅðéëÝîôå áðü ôéò ðÝíôå

ìåôñÞóåéò ôçò äåîéÜò óôÞëçò.

1. 7,20cm

Á 2. 7,27cm

Â 3. 7,30cm

Ã 4. 7,28cm

5. 7,18cm

óô åñþôçìá

Ôï åêêñåìÝò ôçò åéêüíáò åßíáé ÷ñïíüìåôñï êáé êÜèå öïñÜ ðïõ

âñßóêåôáé óôéò áêñáßåò èÝóåéò Á Þ Â êÜíåé Ýíá "ôáê". Ï ÷ñüíïò ðïõ

÷ñåéÜæåôáé ãéá íá êÜíåé ìßá ðëÞñç ôáëÜíôùóç åßíáé 2s. Õðïëïãßóôå:

a. Ðüóåò ðëÞñåéò ôáëáíôþóåéò èá êÜíåé ìÝóá óå Ýíá

ëåðôü;

b. Ðüóá "ôáê" èá áêïýóåôå óôï ëåðôü áõôü;

æ åñþôçìá

ÅðéëÝîôå ôç óùóôÞ ðñüôáóç Þ ôéò óùóôÝò ðñïôÜóåéò. Ãíùñßæïõìå üôé, üôáí ìåôáöÝñïõìå Ýíá óþìá óôç

ÓåëÞíç, ôüôå áõôü áðïêôÜ âÜñïò ßóï ìå ôï 1/6 ôïõ âÜñïõò ôïõ óôç Ãç. Áí Ýíá óþìá Ý÷åé ìÜæá 12kg óôç

Ãç, ôüôå:

a. Ç ìÜæá ôïõ óôç ÓåëÞíç åßíáé 2kg.

b. Ôï âÜñïò ôïõ óôç ÓåëÞíç åßíáé 1,2N.

c. Ôï âÜñïò ôïõ óôç ÓåëÞíç åßíáé 20Í. 

d. Ôï âÜñïò ôïõ óôç Ãç åßíáé 120Í.

Äå÷ôåßôå üôé óôç Ãç ôï 1kg áíôéóôïé÷åß óå 10Í.
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ç åñþôçìá

ÅðéëÝîôå ôç óùóôÞ ðñüôáóç Þ ôéò óùóôÝò ðñïôÜóåéò. ÄéáèÝôïõìå Ýíá äï÷åßï Á ìå íåñü èåñìïêñáóßáò

400C êáé Ýíá äï÷åßï Â èåñìïêñáóßáò 700C. Áíáìéãíýïõìå ôï ðåñéå÷üìåíï ôùí äýï äï÷åßùí êáé åðÝñ÷åôáé

èåñìéêÞ éóïññïðßá.

a. Ç èåñìïêñáóßá éóïññïðßáò ìðïñåß íá åßíáé 300C.

b. Ç èåñìïêñáóßá éóïññïðßáò ìðïñåß íá åßíáé 450C.

c. Ôï íåñü ôïõ äï÷åßïõ Á áðÝâáëå èåñìüôçôá êáôÜ ôçí áíÜìéîÞ ôïõ ìå ôï íåñü ôïõ Â.

d. Ôï íåñü ôïõ äï÷åßïõ Á áðïññüöçóå èåñìüôçôá êáôÜ ôçí áíÜìéîÞ ôïõ ìå ôï íåñü ôïõ Â.

è åñþôçìá

ÊáôÜ ôç âáèìïíüìçóç åíüò èåñìïìÝôñïõ èåñìáßíïõìå íåñü êáé üôáí áõôü áñ÷ßóåé íá âñÜæåé

óçìåéþíïõìå ôï 100. Ãéáôß äå óçìåéþíïõìå ôï 100 ðñéí áñ÷ßóåé íá âñÜæåé;

Ôá åñùôÞìáôá á,â,ã êáé ä áðáíôþíôáé õðï÷ñåùôéêÜ. Áðü ôá åñùôÞìáôá å,óô,æ,ç êáé è áðáíôÞóôå óå 2

üðïéá èÝëåôå. ÅðïìÝíùò óõíïëéêÜ áðÜíôÜôå óå 6 åñùôÞìáôá. ¼ëåò ôéò áðáíôÞóåéò íá ôéò ãñÜøåôå óôçí

êüëëá óáò, ü÷é óôçí öùôïôõðßá ôùí èåìÜôùí. Ôá èÝìáôá åßíáé éóüôéìá.

         ÄÉÅÕÈÕÍÔÇÓ           ÊÁÈÇÃÇÔ
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ÁðáíôÞóåéò

á åñþôçìá

A. Èåñìüìåôñï, ðõñßìá÷ï äï÷åßï, íåñü âñýóçò, ðáãÜêéá, ðçãÞ èÝñìáíóçò(ð.÷. çëåêôñéêü ìÜôé,

ãêáæÜêé).

B. Ñß÷íïõìå óôï ðõñßìá÷ï äï÷åßï ëßãï íåñü âñýóçò êáé ðïëëÜ ðáãÜêéá. ÂÜæïõìå ôï èåñìüìåôñï

Ýôóé þóôå ôï Üêñï ôïõ íá åßíáé êïíôÜ óôçí åðéöÜíåéá ôïõ íåñïý. ÁíÜâïõìå ôçí ðçãÞ èÝñìáíóçò

êáé ôïðïèåôïýìå ðÜíù ôçò ôï äï÷åßï ìå ôá ðáãÜêéá. ÊÜèå ëåðôü ðáßñíïõìå ôçí Ýíäåéîç ôïõ

èåñìïìÝôñïõ êáé êáôáãñÜöïõìå ôéò ôéìÝò ôïõ ÷ñüíïõ êáé ôçò èåñìïêñáßáò óå Ýíáí ðßíáêá.

ÔÝëïò, áðü ôïí ðßíáêá ôéìþí êáôáóêåõÜæïõìå äéÜãñáììá ÷ñüíïõ-èåñìïêñáßáò.

â åñþôçìá

a. Ôçí ôÞîç ôïõ ðÜãïõ ôçí ðáñáôçñïýìå áðü ôï 0min Ýùò ôá 5min êáé ôï âñáóìü áðü ôá

14min Ýùò ôá 18min.

b. Óôçí ôÞîç ðáñáôçñïýìå íá óõíõðÜñ÷ïõí ç õãñÞ êáé óôåñåÞ êáôÜóôáóç åíþ óôï âñáóìü

ç õãñÞ êáé áÝñéá.

ã åñþôçìá

ä åñþôçìá

A. Ïé åðéìçêýíóåéò åßíáé áíÜëïãåò ôùí ìáæþí.

B. Ôï áíôéêåßìåíï èá Ý÷åé 100g ìÜæá. Áõôü öáßíåôáé áðü ôï ðáñáêÜôù ó÷Þìá.
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å åñþôçìá

Á 67,28cm,   Â6 7,20cm, Ã6 7,27cm

ÅîÞãçóç: ÅðåéäÞ ï Á Ý÷åé äéáöïñÜ 3cm áðü ôï ìÝóï üñï, ç ôéìÞ ðïõ ìÝôñçóå èá åßíáé 7,28cm Þ 7,22cm.

ÁëëÜ ìÝóá óôéò ðÝíôå åðéëïãÝò ìáò äåí õðÜñ÷åé ôï 7,22cm. ÅðïìÝíùò ç ôéìÞ ôïõ èá åßíáé 7,28cm. Ãéá

ôï Â ç ôéìÞ ôïõ èá åßíáé 7,30cm Þ 7,20cm. Ç ðñþôç ðåñßðôùóç üìùò ðñÝðåé íá áðïêëåéóôåß ãéáôß áí åß÷åé

âñåé 7,30cm o Â êáé 7,28cm ï Á, ôüôå ï Ã, ðïõ Ý÷åé âñåé ôéìÞ åíäéÜìåóç ôùí äýï Üëëùí, èá åß÷å êÜôé

ìåôáîý ôïõ 7,30cm êáé 7,28cm. ÁëëÜ ôÝôïéá ôéìÞ åðßóçò äåí õðÜñ÷åé óôéò åðéëïãÝò ìáò. ¢ñá ï Â Ý÷åé âñåé

7,20cm. Ãéá ôïí Ã ç ìüíç ôéìÞ ðïõ åßíáé äéáèÝóéìç åßíáé ç 7,27cm, ãéáôß åßíáé ç ìüíç ìåôáîý ôùí Á êáé

Â. Åî Üëëïõ ï ìÝóïò üñïò ôùí ôñéþí åßíáé .

óô åñþôçìá

A. 1 ëåðôü Ý÷åé 60s. ¢ñá óå 1 ëåðôü èá åêôåëåß 60/2=30 ôáëáíôþóåéò.

B. ÅðåéäÞ êÜèå öïñÜ ðïõ âñßóêåôáé óå áêñáßá èÝóç êÜíåé "ôáê" áõôü óçìáßíåé üôé óå êÜèå ðëÞñç

ôáëÜíôùóç êÜíåé 2 öïñÝò "ôáê". ¢ñá óå 30 ôáëáíôþóåéò èá êÜíåé 60 "ôáê".

æ åñþôçìá

c, d

ç åñþôçìá

b, d

è åñþôçìá

Ðñéí áñ÷ßóåé ï âñáóìüò ç èåñìïêñáóßá ôïõ íåñïý äåí åßíáé óôáèåñÞ, ïðüôå äåí ìðïñïýìå íá

ðñïóäéïñßóïõìå Ýíá óôáèåñü óçìåßï óôï èåñìüìåôñï. Óñôï âñáóìü üìùò, üðùò êáé óôçí ôÞîç, ç

èåñìïêñáóßá äéáôçñåßôáé óôáèåñÞ êáé ìðïñïýìå íá ðñïóäéïñßóïõìå ôï 100 Þ ôï ìçäÝí áíôßóôïé÷á.

5


	Απαντήσεις

